4.3.18 Dalsi ulohy o pravouhlych trojuhelnicich Il

Pr.1: Mira stoupani (klesani) svahu se vyjadiuje vétSinou pomoci procent nebo stupiiti.
Nakresli obrazky, které vysvétluji, co znamend, Ze svah ma sklon (spad)
a) 5°, b) 5 %. V kterém z téchto dvou piipadl je svah piikiejsi?

Pr.2: Jako nejprudsi sjezdovka v CR byva oznacovana Horni Sance v Sumavském aredlu
Spicéak. V nejprud$im misté svah na vodorovné vzdélenosti 95 m klesd o 61 m. Urc¢i
sklon svahu ve stupnich 1 procentech. Porovnej s idaji uvddénymi na internetu.

Pi. 3:  Zelezni¢ni znacka (sklonovnik) na obrazku informuje strojviidce, Ze na nasledujicim
useku dlouhém 654 m trat’ klesd se sklonem 12 %o. Pod jakym thlem trat’ klesa? O
kolik metrii se na daném useku sniZi nadmotska vyska trati?

Pr.4: Na naklonéné roviné s thlem 25° stoji krabice o hmotnosti 25 kg. Vypocti
rovnobéznou a kolmou slozku gravitacni sily, kterd na krabici piisobi.

Pr.5: Jakou maximalni hmotnost miize mit vozik, ktery tlacime do naklonéné rovny o thlu
20°, jestliZze jsme schopni tlacit silou 250 N?

Pr. 6: Jaky maximdlni thel mize mit naklonénd rovina, po které dokaze vyjet sekaci
traktiirek s hnaci silou 300 N a hmotnosti 75 kg, pokud v ném sedi pan feditel o
hmotnosti 85 kg?

Pi.7:  Najdi na internetu mapu sjezdovky Sance v aredlu Spi¢ak u Zelezné Rudy a zjisti
pramérny sklon celé ¢erné sjezdovky. Porovnej s prumérnym sklonem ¢erné
sjezdovky v aredlu Svaty Petr u Spindlerova Mlyna.



